

# Svatá Ludmila

## 1. neděle

### **5. Český kníže Bořivoj a jeho žena Ludmila uvěřili v Boha a dali se pokřtít.**

Když byla Ludmila malá, nevěděla nic o Pánu Ježíši. Její maminka a tatínek ji naučili, jak uctívat víly a lesní duchy a klanět se zlaté kvočně. Ludmila byla velmi krásná a milá ke všem, a tak se do ní zamiloval samotný přemyslovský kníže Bořivoj. Také on se v dětství naučil uctívat víly a duchy a obětovat slovanským bůžkům. Jednou měl Bořivoj nějaké vyřizování v sousední zemi Velké Moravě, kde panoval kníže Svatopluk. Na jeho dvoře byl laskavě přivítán a pozván na hostinu, ale protože nebyl křesťan, nemohl sedět s ostatními u stolu, ale seděl v koutě na podlaze. Arcibiskupovi Metoději bylo Bořivoje líto, a tak si za ním přisedl. Vyprávěl mu o jediném pravém Bohu a o Pánu Ježíši, vysvětlil mu, co to znamená být křesťan, a zeptal se ho, jestli se jím také nechce stát. Bořivoj uvěřil v jediného Boha, slíbil, že už nebude obětovat slovanským bůžkům, a nechal se pokřtít. Když se vydal na zpáteční cestu, poslal s ním Metoděj kněze Kaicha, který Bořivoje a jeho dvořany dál učil žít křesťansky. Když Bořivoj přijel domů, nadšeně vyprávěl o křesťanství a o jediném Bohu své pohanské ženě Ludmile. Oči mu při tom zářily radostí, jak mluvil. Byl jako vyměněný, nechodil už celé dny zamračený po hradě, dokonce si někdy i pohvizdoval a hlavně se snažil pomáhat všem kolem sebe a starat se o dobro svých poddaných. To jeho pohanskou ženu Ludmilu přesvědčilo o tom, že křesťanství je pravé náboženství, a Bůh, o kterém její muž mluví, je dobrý a jediný na světě, a proto nemá cenu klanět se slovanským bůžkům a uctívat víly. Také Ludmila přijala křesťanské učení. Zamilovala se do Pána Ježíše a nechala se pokřtít.



*Také my, stejně jako Bořivoj, můžeme svým dobrým příkladem zapůsobit na naše nevěřící okolí. Abychom ale mohli takto působit, musíme se sami do Pána Ježíše zamilovat a povídat si s ním. Když budeme žít křesťanským životem, po čase lidé z našeho okolí sami zjistí, že takovýto život je dobrý a křesťanské náboženství je pravdivé.*